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Eine Avswahl merkwirdigerBaume aus
dem Necutroncngartenzvu Niederwiesa

Das Wachstumvon Baumen wird nach dem Lehrbuch hauptsachlich durch Geotropie und
Fototropie bestimmt. DaheristderBaum—bestimmt durch seine Wurzeln, einen Stamm
und eine Krone — ein senkrecht stehendes axialsymmetrisches Gebilde:

Nadelbaum | Laubbaum :

* Raummeter (1) baw. Festmeter (fy)

* Gesamthohe des Baumes (H)

* Stammlange bis zum Kronenansatz (L)
* Brusthohen-Stammdurchmesser (Ds)

* Brusthohen-Stammumfang (U)

* (maximaler) Kronendurchmesser (Dy)
* Kronenhohe (Hy)

* Kronenwinkel des Stammes (a)
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In der Natur sehen die Dinge aberanderstaus. Es gibtextreme Abweichungen.
Im Neutronengarten zu Niederwiesa kann manviele davon beobachten, wie die

folgende Fotogalerie zeigt.



Die beulentibersate Esche nach der
denkmalgerechten iederervichtung im
Peutronengarten su iederwiesa
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Der Ahorn am Stufenfelsen
mit bier Stammen

Ahom Al (Schiag S, Nr. 1)




Ber Ahorn am FFelsenteich
l)atte autb pinst Dret Stamme




Dies ist ein Bruderbaum
(Sicben Stamme aus einer Pursel!)

Ahormn A5,6(Schlag 2, Nr. 5,6)
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Die dret Buchenbrider
(Brei Stamme im Abstand aus giner Pursel!)

Buche B4 (Schlag 2, Nr. 4)




Die Buche als Dreifach-Zwieselbaum

Buche BS (Schlag 8, Nr. 5)




Die Buche tm Yordergrund ist ein typischer
PHochswiesel, wahrend die Vnick -Eiche im Bintergrund
weitere Ratsel aufqibt.




Auch diese machtige Buche
war eingt ein Dreifach -Zwieselbaum

Buche B10(Schlag 1, Nr. 10)
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Diese uralte Eibe 30q es sogar vor, wie
ein Gebusch 3u swieseln.




Diese 80jahrige Eiche mit der viesigen VBeule am Fuss musste
sterben, weil sie bisarr und bedenklich schrag gewachsen war.

Eiche E2 (Schiag S6, Nr. 2)




Der mit fast 6 m Stammumfang machtigste Waum 1m

Peutronengarten su Piederwiesa ist eine Dreifach -Zwieseleiche
Eiche E12(Schiag 7, Nr. 12)




Cin Doppelwiesel -Lebensbaum
ist berliebt tn und tanst mit sich selbst

Lebensbaum Lb4 (Schiag 10, Nr. 4)




Die Buche (l[inks) Kritmmt sich nach oben tmmer
gtarker, wabhrend die Drebwuchs -Linde (vechts)
instwischen su einem Sturmopfer wurde.

Linde L3, Buche B2 (Schiag
S il __/-."'




Die gqropte Linde verteilt(e) ihre MHlasse
einst auf drei Zwiesel -Stamme
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Drei Baume bilden mit ihren teilweisen Flucht- und
Antergangsreaktionen einen schrag anstehenden
Geoneutronen - Facherstrahl ab.

__Ahom, 2 Eichen (Ad. E3, E2, Schiag
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Di € alte Elbe
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Romantik im Neutronengarten




